

# 新征程扬帆正当时

## ——襄城县人民医院砥砺前行纪实

王正勋 侯林峰 鲍丹丹 文/图



帮助患者就诊

人隔离病区；4名医务人员驰援武汉，6名医务人员“火线入党”。党旗在临时党支部高高飘扬，有效实现了疫情防控的“双零”工作目标，为人民群众的生命安全筑起一道坚固屏障。

### 踏石有痕 内外嬗变

2015年，襄城县人民医院作为许昌市首家通过二级甲等医院评审的县级医院，为创建三级医院奠定了基础。2019年，襄城县人民医院被河南省委、省政府定为首批50家县域医疗中心建设医院。该院党委精准发力，以强学科、重技术、引人才为抓手，提升医疗综合服务能力，成功创建许昌市首家县级国家标准胸痛中心、河南省三级医院卒中中心、创伤中心；河南省首批标准化危重孕产妇救治中心和标准化危重新生儿救治中心；同时在五大中心建设的基础上，整合院内医疗资源，以多学科诊疗(MDT)模式建设了腔镜中心、肿瘤中心、早癌筛查中心等，满足患者的个体化及规范化治疗，构建了院前院内一体化急救、突发事件医疗救援和危重症救治平台。

2020年5月，该院率先在全市县级医院中通过二级甲等复审，同时启动了三级综合医院创建。“三级综合医院不仅是一纸文件的允诺，是一个为人民群众优化医疗服务的理念，还是一个为襄医人继续奋斗提供动力的起点，更是为90万襄城群众筑起健康保障的责任。一年多以来，全院职工攻坚克难、破冰搏浪，啃下了一个又一个‘硬骨头’；实现了一个又一个‘不可能’，终于成功创建三级综合医院。”王永召说。

在创建过程中，该院也实现了内外嬗变。该院对照三级综合医院基本标准要求，完善健全全院临床医技科室一级、二级诊疗科目设置。该院在全面质量管理的基

础上构建精细化质量管理体系和绩效管理评价体系，修订完善各项制度、规章、流程1300余项；在全院铺开临床路径管理工作，纳入医疗质量管理考核体系，降低了医疗成本和住院费用，提高了医院的服务质量和患者满意度。

该院为了进一步改善医疗服务质量，提高综合服务能力，先后落实了12项服务新举措。该院上下创新服务方法，优化服务环节，通过改善科室环境、为患者提供便民措施、开展健康教育等方式，全面提升综合服务能力，持续提升患者就医体验专项活动，取得了较好效果。

该院现拥有3个省级临床重点专科、5个市级临床重点专科；拥有3.0T和1.5T超导核磁共振、256排螺旋CT、平板数字减影血管机(DSA)等一批先进设备；开展了心血管介入技术、脑血管介入技术、肿瘤介入技术以及髌、膝关节置换技术等高新技术200余项，基本实现了群众“大病不出县”的目标。

### 筑巢引凤 培养人才

“人才是医院的核心竞争力”。襄城县人民医院采用“一借一长”的方式进行人才培养，借助于大医院引进专家和技术、输送和培养人才，为做强做大专科提供强劲支撑。借，即借外力外脑，请进来；长，即长内力内功，送出去。

该院着力铺设学科带头人、青年学术骨干的成长之路，拓宽医学人才视野，拓展人才引育渠道，与新乡医学院等高等医学院校建立合作教学医院，选派学科带头人、中青年骨干85人到国内知名医院进修学习，引入高层次人才16名；先后聘请北京著名儿童医院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、河南省儿童医院、河南省骨科医院各个医学专业领域的知名专家作为特聘专家，定期坐诊、查房、教学及手术指导，为人才成长搭建平台，创造条件；相继出台了重点学科建设管理办法和亚专业细化方案，在北院区小综合医院的基础上重新定位，成立襄城县五官科医院；组建卒中单元、细化普外科3个专业病区，骨科4个专业病区，亚专科的细化，实现专科专病专治，专业技术向精深发展，全面提升医院的综合医疗服务能力。

### 智慧医疗 布局未来

近年来，襄城县人民医院还全力打造智慧医院，现已成为推动医院现代化、高质量发展的新引擎。2019年年底，该院引进全新的一体化信息系统，主要涵盖HIS(医院信息系统)、LIS(实验室信息管理系统)、PACS(影像归档和通信系统)、EMR(电子病历)、手术麻醉、重症监护、血液透析等62个功能模块，实现了院内各项业务的全流程闭环管理，并通过医信端实现智能移动查房和移动护理服务，使医院

内不同部门、不同业务之间进行互联互通、高效管理。2020年8月，通过电子病历应用水平分级评价四级评审；2021年1月，通过了数字化医院评审，达到B级水平。同时，该院积极探索开展“互联网+医疗”便民服务，获得互联网医院资质，成为许昌市首家县域互联网医院。

与此同时，2019年襄城县被列入全国567家、河南省28家紧密型县域医共体建设试点县。在县委、县政府支持下，在市、县卫生健康委员会的领导下，2019年9月4日，襄城县人民医院牵头成立襄城县医疗健康集团。11月，由襄城县人民医院牵头的医共体信息化建设率先推进，一期投资2200万元，建成了涵盖医疗服务、公共卫生服务、远程协同服务、互联网线上服务、“健康大襄城”公众服务等共计22个系统的区域医疗卫生信息化平台，铺设了覆盖县、乡、村三级卫生专网，完成了全县16个乡镇卫生院及448个村卫生室信息全覆盖。该院利用信息化这根“连接纽带”，把县、乡、村各医疗卫生单位的人、财、物以及医疗资源、业务开展、公共卫生、运营管理等统一纳入集团管理，打通集团各分院之间的“信息孤岛”和“业务壁垒”，实现集团各分院信息的互联互通、共建共享。

唯有努力不会被辜负。近年来，该院先后荣获“国家优质服务示范医院”“国家爱婴医院”“全国巾帼文明岗”“省级卫生先进单位”“许昌市群众满意医院”等荣誉，切实发挥着县域健康“守门人”的作用。

好风凭借力，扬帆正当时。襄城县人民医院站在三级综合医院的新台阶上，将继续落实县级医院功能定位，提升综合服务能力，推进构建分级诊疗制度，为守护群众健康不懈奋斗。

沧桑砥砺，春华秋实。最美丽的风景，总在逐梦的征途上；最甘甜的果实，永远属于执着的耕耘者。

2021年1月，经河南省卫生健康委员会批准，襄城县人民医院成为河南省首批、许昌市首家县级三级综合医院。星光不问赶路人，时光不负有心人。这份殊荣是对襄医人履职尽责、勇于担当的肯定，是对襄医人砥砺前行、创新进取的鼓励。

作为襄城县唯一一所集医疗、预防、保健、急救、康复、教学于一体的三级综合性公立医院，近年来，该院在党委书记、院长王永召为首的领导班子集体带领下，以科室高质量发展带动全院高质量发展的总体思路，在“一个中心院区带动南北院区协同发展”的战略布局下，医院发展不断取得新突破。

### 党建引领 红色基因

“党建工作是医院工作的重要保障，把党建工作转化为推动医院事业发展的现实动力，将‘红色基因’植入医院发展的肌理，才能筑牢医院高质量发展的根基。”王永召说。襄城县人民医院党委始终坚持把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的核心引领作用。把党建工作写入医院章程，健全医院党委与行政领导班子议事决策制度；制订党建质量提升3年行动计划。该院充分发挥党支部战斗堡垒作用，把支部建在科室，把阵地建在全院，按照“五好”标准选配政治强、懂业务、善管理、敢担当、作风正的党员干部担任支部书记、委员；积极开展“三培养”，把业务骨干培养成党员，把党员培养成业务骨干，把党员业务骨干培养成中层干部，为党组织注入新鲜血液。特别是新冠肺炎疫情发生后，该院1400余名员工奋战在抗疫一线；200余名党员志愿者递交请战书；46名医务人员



健康教育



医院全景图

# 新郑华信民生医院

## 稳步推进创伤中心建设

本报讯(记者杨须 通讯员赵跃兵)为全力提高危重症患者的急救效率，建设区域性“急救中心”，强力推进创伤中心建设，查漏补缺，攻坚克难，新郑华信民生医院(原新郑市人民医院)于6月2日召开创伤中心建设协调会。此次协调会邀请新郑华信民生医院解放路

院区副院长王永强、冯小庆，骨科诊疗中心主任马智中，普外科诊疗中心主任靳根峰，急诊医学科主任程继伟及相关科室主任、护士长40余人参会。

王永强说，创伤中心的建立将有效整合医院院前与院内急救资源，进一步规范创伤的救

治流程，使患者在短时间内得到专业化救治，以提高严重创伤的综合救治能力，从而降低严重创伤患者的死亡率和致残率，为提高医院创伤救治水平和提高区域人民健康水平具有重大意义。

据王永强介绍，医院一直以来高度重视创伤中心建设，把创伤中心建设作为下一阶段提高医院医疗服务的一项重要举措。

新郑华信民生医院创建办主任白颖娟介绍了创伤中心建设方案，并结合各科室分工，从创伤中心评价基本条件、人员要求、设备要求、院前与院内急救体系建设要求、运行和管理、目标

管理等方面，对方案进行详细解读。她说，创伤中心建设要利用优势资源，整合科室力量，以创伤中心建设为契机，进一步转变创伤救治模式，增强救治时效性与整体性，为急性创伤患者提供从院前到院内的全流程、标准化、高质量、高效率的诊疗服务。

冯小庆说，时间就是生命，急诊急救是患者生命的有力保障，医院创伤中心的建设，将为多发伤患者的救治提供快速、规范、便捷、精准的治疗程序和平台，为周边群众提供创伤“急救高速路”；希望大家统一思想、坚定信心，进一步明确创伤中心建设的意义，本着“一切为了患者”

的服务宗旨，增强使命感、紧迫感，对存在的问题及时进行整改完善，举全院之力全力推进创伤中心建设，为周边地区的群众提供高水平、高效率、高品质的医疗服务。



# 河南护理职业学院2021年普通专科招生简章

■ 中央财政支持的国家级护理实训基地 ■ 中国护理职业教育联盟副理事长单位 ■ 全国医药卫生系统创先争优活动先进集体 ■ 全国教育系统先进集体  
■ 河南省护理人才培训基地 ■ 河南省职业院校护理专业教师省级培训基地 ■ 河南省高等职业教育示范性实训基地 ■ 河南省国际护理培训中心  
■ 河南省依法治校示范校 ■ 河南省中等职业学校先进学校 ■ 河南省平安学校 ■ 河南省平安校园  
■ 河南省“三全育人”综合改革试点单位(系) ■ 河南省老年健康服务培训中心 ■ 河南省专业综合改革试点单位 ■ 河南省民主管理工作示范单位  
■ 河南省文明学校 ■ 河南省卫生职业教育先进单位 ■ 河南省学校卫生工作先进单位 ■ 河南省公众最满意的十佳职业学校

河南护理职业学院

### 学院简介

河南护理职业学院[Henan Vocational College of Nursing, 简称河护职院(HVCN)]坐落在河南历史文化名城古都安阳，隶属河南省卫生健康委员会管理，是河南省唯一一所专科层次以护理职业教育为主，兼顾医学临床、技术和药学类的公办全日制高等职业院校。学院创办于1951年，其前身为平原省安阳卫生学校、河南省安阳地区卫生学校、河南省卫生学校。

学院占地面积820余亩(含规划面积，1亩=666.67平方米)，分南、北两个校区(中华路校区和安漳路校区)，建筑总面积18.4万平方米。目前学院有专任教师856人，拥有国务院特殊津贴专家、省市优秀专家、学科带头人48人，博士、硕士研究生300余人，“双师型”教师178人。同时，学院拥有校内实训室178个，实训中心20个，建立实训基地国家级1个、省级5个、市级2个，教学科研仪器设备总值达10142.13万元。图书馆藏书60余万册，建设现代化学术报告厅和生命健康馆已投入使用，并拥有一所三甲附属医院和一所附属口腔医院。

下设“六系三部”，学院包括护理系、临床医学系、口腔医学系、医学技术系、药学检验系、国际教育系和基础医学部、公共学科部及思政部。学院开设口腔医学、临床医学、针灸推拿、护理、护理(中外合作办学)、中医养生保健、康复治疗技术、医学影像技术等30个专业，生源遍布国内17个省(直辖市、自治区)，在校生过万人。学院主动开放办学，引进美国、日本、德国等成熟职业标准、课程体系及教学资源，目前，已有100多名学生赴美国、英国、澳大利亚、日本、德国、沙特等国家留学或就业，强力打造“河南护理”为国际特色品牌。

建校70年来，学院累计为社会培养9万多名医学大中专毕业生，为保障人民群众的健康、促进医疗卫生事业的发展做出了突出贡献。

### 招生专业和人数

专业名称	专业代码	合计	河南省										河北	山东	山西	甘肃	宁夏	青海	贵州	云南	陕西	安徽	四川	广西	重庆	黑龙江	吉林
			文科	理科	对口	单招	1432	80	10	100	50	10															
合计		5050	1915	888	300	1432	80	10	100	50	10	65	90	20	5	10	20	20	10	20	5						
护理	520201	1310	200	88	80	724	20	10	30	15	10	8	15	20	5	10	20	20	10	20	10						
助产	520202	120	9	5	10	69	10																				
护理(老年护理)	520201	60	30	15	10	5																					
老年保健与管理	520803	60	39	20	1																						
护理(手术室护理)	520201	100	41	8	10	41																					
护理(重症护理)	520201	100	31	8	10	51																					
护理(中医护理)	520201	60	26	10	10	14																					
护理(社区护理)	520201	60	35	15	10																						
护理(麻醉护理)	520201	60	25	10	10	15																					
护理(急救护理)	520201	60	20	10	10	20																					
临床医学	520101K	480	260	120			30																				
心理咨询	520804	60	28	10	10	12																					
健康管理	520801	30	19	6	5																						
口腔医学	520102K	480	277	120			20																				
口腔医学技术	520504	120	28	15	77																						
护理(口腔护理)	520201	60	7	5	10	38																					
针灸推拿	520403K	300	163	80																							
中医养生保健	520417	120	70	40	10																						
医学影像技术	520502	240	83	40	10	107																					
康复治疗技术	520601	240	56	40	10	104																					
药学	520301	180	88	40	10	42																					
医学检验技术	520501	240	112	50	10	68																					
医学营养	520805	30	8	6	10	6																					
食品检验检测技术	490104	60	33	15	10	2																					
药品经营与管理	490208	30	12	6	10	2																					
护理(英语护理)	520201	120	69	30	10	11																					
护理(日语护理)	520201	60	27	15	10	8																					
护理(德语护理)	520201	60	33	15	10	2																					
康复治疗技术(日语方向)	520601	30	11	6	10	3																					
护理(中外合作办学)	520201	120	75	40	5																						

(与马来西亚世纪大学合作办学)

省内招生代码:6383  
国标代码:14349

### 学费及奖励措施

学费:2021年新生收费标准按照河南省发展和改革委员会、河南省财政厅、河南省教育厅《关于调整公办普通高校学费标准的通知》(豫发改收费[2020]456号)文件执行;文科类专业3700元/年;理科类专业4200元/年;医科类专业4800元/年;中外合作办学专业为15000元/年。住宿费:八人间宿舍600元/年，六人间宿舍800元/年;教材费:学院按照学年预收教材费，并在学年结束时，按实际发生的费用据实结算，多退少补。教材费具体收费标准为:临床医学专业1000元/年，口腔医学专业和护理专业(不含方向)800元/年，其他专业700元/年。新生报到时，学院设有“绿色通道”，上学期间有“奖、贷、助、补、减”等措施，其中国家助学金每年8000元/人;国家励志奖学金每年5000元/人;国家助学金:一等4000元/人，二等3000元/人，三等2000元/人。另外设有国家助学贷款、校内奖学金、勤工助学等，助学金覆盖率60%以上。

联系电话:(0372)5365811  
(0372)2294330  
传真:(0372)5365811  
联系人:郭老师、张老师、万老师  
QQ群:922366944;1079732116  
网址: http://www.hnvc.edu.cn  
学院地址:河南省安阳市中华南路南段480号